Jncrok NeRT1 JluneiiHble npeobpasoBaHus 02.2015

IIpexae gem n3ydaTh CHEMUAIBHYIO TEOPUIO OTHOCUTEIBHOCTH, HEOOXOIUMO HEMHOTO U3YUUTh KJIACCHIECKYIO TEOPHIO.

YT06bI TOBOPUTH O KAKUX-JIUOO 00BEKTAaX, HAM HY>KHO BBECTH cuCTeMy Koop auHAT. OOBITHO 3TO TPHU KOODJIUHATHI B
[IPOCTPAHCTBE U OJ[HA KOOpJMHaTa — BpeMs. [locje Toro, Kak KOOPJIUHATHI BBEJIEHBI, MBI MOYKEM M3y4YaTh JUHAMUKY TEJI.

Jlajiee BOBHUKAET eCTECTBEHHBII BOIIPOC: UTO MTPOU30UIET, €C/Id B3ATh APYIYIO CHCTEMY KOODAWHAT. TaK BO3HUKAET IIOHSITHE
UHEPUUaALHOT cucmemv, omcywéma. VI moctymupyercs npunyun omuocumeavhocmu lasures: eciim B AByX 3aMKHYTBIX
J1ab0paTOpUsX, OIHA U3 KOTOPBIX PABHOMEPHO IPIMOJIMHEHHO (U [OCTYIIATEIbHO) JABUXKETCH OTHOCUTEJILHO JIPYTOil, IIPOBECTH
OJIMHAKOBBIIl MEXaHMYECKUIT FKCIIEPIMEHT, Pe3yJIbTaT OyIeT ojuHaKOBbIM (min 6osiee (DOPMAIbHO: 3aKOHBI MEXAHUKHU HE 3aBUCAT
OT TOrO, B KaKO} M3 MHEPIMAIBHBIX CUCTEM OTCYETa MBI UX UCCJIEIYeM).

YT06bI TOBOPUTH 00 MHEPITHAJIBLHBIX CHCTEMAX OTCIETA, HEOOXOIMMBI HECKOIBKO (POPMATBLHBIX OTPEICTEeHMI.

Bajava 1. ACTPOHOMBI CIUTAIOT, IYTO BCE TAJJAKTHKHU PA3JIETAIOTCS MPSIMOJIUHENRHO 0 HAIIPABIEHUSIM OT
HaIleil CO CKOPOCTSMU, TTPOMOPIMOHAIBHBIMU PACCTOSHUAM 70 HUX. O3Ha9aeT JIM 9TO, YTO HaIlla TaJaKTHKa
— IEHTP BCEJEHHO?!

3agaua 2. Kprodok 6e3mena 3amenmm Ha 60j1ee TAXKEbIN U OJJTHOBPEMEHHO TapaJslJIeIbHO C/IBUHYJIU BHUA3
KAy, TaK 9TOOBI HYJIb COBIIAJ C HOBBIM ITIOJIOYKEHMEM CTPEeJIKU. Bymer jim 6e3MeH moc/ie 3Toro mpaBuIbHO
u3MepsiTh Bec?

Omnpenenenue 1. Orobpaxkenne R™ s R" masmmaercs Aunetnom, ecam s Becex x € R™ y € R™ u
A, o € R Bemomnnsercs pasernctso' f(Az 4 py) = X f(z) 4 p f(y). Orobpazkenme R™ 25 R™ mazpBaeTcs
agpunrowm, ecin cymecrsyer a € R™, takoe uro orobpazkenue x — g(x + a) — g(a) auHeitHo.

Bajaua 3. {msores i creayomnme oTodbparkenns aPUHHBIMUA WIN JTUHEHHBIME ! :
a) f(x)=0€R; 6) f(z)=2’+1€R; B) f(x)=(57z,179z + 57) € R

r) f(x1,20) = =3(x1 —22) €R; nm) f(w1,79) = (g — 21 — 1,71) € R%

e) f(z1,22) = (w1, 21 + 29+ 1,22 + 23) € R3?

—
Bamaua 4. Ha miockoctu dpukcupoBansr Tpu Toukn: O, A u B. Hapucyiire maoxkectBo Touek A\OA + MO?
npu a) A+pu=1; 6) A\ pu>0.

Basaua 5. IlycTs mumeitnoe orobpaskenms R? s R? nepeBouT GasucHble BeKTopbl €1 = (1,0) uw eo = (0,1)
B BeKTODHI (a,¢) u (b, d) coorBercrenno. Kymna ona nepesenér sekrop (x,y)?

Bajava 6. Onummmre Bee snHeliHbIe U Bee adpHUHHBIE 0TOOPAYKEHUST
a) R" —» R! 6) R' - R" B) R? —» R? r) R* —» R™

Bagaua 7. Vamenum B onpenenenun adpduHHOrO oTobpazkenus ¢dppasy «cyiectByer a € R™» Ha dpasy
«J171s1 I06oro a € R™». Byjer jin HOBOe ompeieieHe SKBUBAJIEHTHO UCXOTHOMY 7

Bamaga 8. a) [lokaxkure, 4TO MHOMKECTBO BCEX JIMHEHHBIX oroOpazkenuii f: R™ — R™ obpasyer KoMMy-
TATUBHYIO TPYIILY O CJIOXKEHUIO (TO €CTh CJIOYKEHHEe KOMMYTATHBHO, ACCOIMATUBHO U MMeeT OOpaTHBIM
ssrement). O6oznadenne: Hom(R™, R™) (or cioBa «romomopdusms); 6) Jlokaxkure, 9T0 MHOKECTBO BCEX
ymueitnbix Gyukmuit f: R? — R? ¢ onepanueii cioxkenus nzomopdua R (To ectnb cymectsyer 6uekius

taKas, 9to P(Af + pg) = Ap(f) + pe(g)).

3amaua 9. [lycrs 3a1aH0 HEKOTOpPOE ODuekTuBHOE OoTOOpaxkenue f: R™ — R™. MI3BecTHO, uTO TOUuKa B R™
JIBU2KETCS PABHOMEPHO U IMPAMOJIMHEWHO TOT/Ia U TOJILKO TOTJIa, KOrja €€ o0pa3 JIBUXKETCs PaBHOMEPHO U
npsamosimaeitno. /lokaxkure, uro nmpeobpasosanue [ ahdunrHO.

Onpenenenne 2. HaGop Bektopos {vy,...,v,} C R™ naspiBaercst 6a3ucoM, eciiu jyist JI0O0r0 BEKTOpa w
HaiAETCS eMHCTBEHHBIH HAGODP ances {Ay, ..., A\, } (KOTOpBIH HAa3BIBAECTCS KOODAMHATAMU BEKTOPA W B 9TOM
6aswuce), 9TO

W= Ay + ...+ AU,

Bagaga 10. a) Onummre Bee 6asucel B RY; 6) [lokaxkure, uro B jmo6om 6aszuce B R? poBHO JiBa BEeKTOpA.

N1, mm) = Or1, M) T (21, Tn) + (Y1 Ym) = (X1 Y1, - T+ Ym)
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